

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

RELACION de las expediciones que se han recibido en esta Estación en el día 15, y de las cuales se da aviso de llegada en la forma que previene el Real orden del primero de febrero de 1887...

Los mercados de hoy

En la Marquesina de la Plaza de Santa Olaya, se verificó esta mañana el acostumbrado mercado de granos, rigiendo los precios siguientes...

El centeno, la cebada y la avena se pagaron a los precios de la tasa. Algarrobas a 66 reales fanega. Guisantes a 80 id. id. Yeros de 58 a 60 id. id. Mueles a 59 id. id. Garbanzos, de 75 a 100 pesetas fanega.

En la Explanada de la Plaza de Toros se ha celebrado el mercado de cerda rigiendo los precios siguientes: Clase blanca a 40 pesetas arroba. Clase negra a 39'00 pesetas arroba. Lechones de siete semanas se cotizaron desde 35 a 90 pesetas ejemplar, según clase.

Gobierno militar de la Provincia y Plaza de Zamora Incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al CUARTO trimestre del reemplazo de 1940

El "Boletín Oficial del Estado" número 506, correspondiente al día 11 del actual publica la siguiente Orden de concentración e incorporación a filas, del Ministerio de Defensa Nacional.

El Generalísimo de los Ejércitos Nacionales, ha dispuesto la incorporación a filas de los reclutas pertenecientes al cuarto trimestre del reemplazo de 1940.

Para su cumplimiento, se observarán las siguientes reglas: PRIMERA. Se concentrarán en las respectivas Cajas de Recluta, en los días 10 al 13 de abril próximo, todos los nacidos en el cuarto trimestre del año correspondiente.

SEGUNDA. Se comprenderán también en este llamamiento los del mismo trimestre de reemplazos anteriores agregados a éste que por cualquier causa no lo hubieran efectuado oportunamente.

TERCERA. Los jefes de las Cajas de Recluta, comunicarán con anticipación a los Alcaldes respectivos, a fin de que estos lo hagan saber a los interesados, el día en que los residentes en su Ayuntamiento hayan de verificar su presentación en la cabecera de la Caja de Recluta.

CUARTA. Para todo lo referente a viajes, socorros, altas y bajas en Caja, incidencias de concentración, presuntos inútiles, etc. etc., se seguirán las normas señaladas en la regla segunda de la Orden Circular de 5 de octubre de 1935 ("Boletín Oficial" número 230) en cuanto no se oponga a lo prevenido en esta disposición.

QUINTA. Los reclutas comprendidos en esta Orden, pertenecientes a zonas no ocupadas por nuestro Ejército, que se encuentren en territorio l...

Nuestros concursos de toda clase a la Suscripción Pro-Abastecimientos a poblaciones liberadas, por que del Ausente aprendimos la obligación de adoptar ante la vida entera, en cada uno de nuestros actos, una actitud HUMANA, profunda y completa.

Entregad vuestros donativos en la Delegación Provincial de Auxilio Social, Calvo Sotelo, número 3.

"Auxilio Social"

Sexta lista de donativos. Suscripción Pro-Abastecimientos:

Table with 2 columns: Name and Ptas. List of donors and their contributions to the 'Auxilio Social' fund.

Variaciones de la ciudad

Anoche celebró sesión ordinaria el Ayuntamiento. Acordó diversos asuntos de trámite y dió aprobación al orden completo del día.

La compañía Bassó Navarro, sigue cosechando halagatos éxitos. Trae buenos programas y los actores acreditan saber su oficio.

Y aquí damos dos notas de llamada. La primera se refiere al papel. El papel debe recogerse igual que la chatarra, para aprovecharlo y convertirlo en papel nuevo.

La otra nota de llamada es para avisar que se acerca pronto el día 27 para el que está preparado el Via Crucis en el Cristo de Morales. Esto para nosotros tiene una trascendencia grandiosa que ha de revestir caracteres de milagro. Preparémonos, pues, para tan solemne fecha.

CORREOS

No se ha podido dar curso a un ejemplar del periódico "Signo" por carecer de punto de destino.

En la Secretaría de esta Prisión se halla a disposición de su remitente Zamora 15 de Marzo de 1938. II. Año Triunfal. El Admor. Pral.

Vendrá la paz cuando, entre todos los españoles ganemos la guerra.

La mujer española ganará la paz con sus trabajos en la "Campaña para el abrigo del combatiente". Hoy mismo procura tu labor en la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales.

Teresa de Jesús, si viviera en la tierra, por Santa y por española, haría punto "punto de calce" así en español para la "Campaña del abrigo del combatiente". Mujer española, acude a prestar tu colaboración a la Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales.

En salones de té, tertulias, conferencias, locutorios, conversaciones, en las "clases de labor" de los Colegios DEBEN deber castro sagrado—trabajar sin descanso para la "Campaña de abrigo del combatiente"; las agujas tejedoras de las mujeres españolas. Entrega el producto de tus horas de trabajo en la Delegación de Asistencia a Frentes y Hospitales. Ramón Álvarez número 1, pral.

De la Audiencia

Sentencia absolutoria

Han sido absueltos libremente con toda clase de pronunciamientos favorables, Cruz Ernesto Morán Pérez y Leopoldo Rodríguez Álvarez, del delito de cohecho, de que fueron acusados, declarando de oficio las costas causadas por ellos y cancelándose las fianzas prestadas.

Fueron defendidos respectivamente por los distinguidos Letrados, don Segundo Vitoria y Gómez Villaboa y don José María Cid Ruiz-Zorrilla, a quienes felicitamos por este nuevo resonante triunfo forense.

HERALDO en la provincia

Funerales por un héroe

En el pueblo de Santa Marta de Tera han tenido lugar unos solemnes funerales en sufragio del alma del héroe sergento del batallón de las Navas, Luis Romualdo Prieto Pascual, al que han asistido las autoridades locales y todo el vecindario en masa.

Al terminar la misa, un miembro de F. E. T. de las Jons, señor Vega, dirigió una alocución sentida y patriótica en recuerdo del héroe caído, poniendo en alta estima sus virtudes como hombre, como militar y como afiliado de la Falange. Hace historia de su actividad entusiasta desde que estableció el Glorioso Movimiento Salvador. Recuerda que tomó parte en todos los combates de la conquista del Norte. De aquí pasó a Brunete, donde su comportamiento heroico le valió ser ascendido a sargento.

Por su heroísmo—dice el orador—le fueron impuestos los galardones en el mismo campo de batalla. Fué un sargento que supo llevar con alta dignidad su ascenso hasta los momentos últimos. Un ¡Viva España! fué el grito que selló su muerte para el enemigo.

Las últimas palabras del Falangista Vega, fueron: Luis. Tu pueblo se honra con tu conducta y no te olvidará jamás, y tu allá, sobre los luceros, ocupará el puesto que Dios reserva a los que como tú han muerto por la santa causa. Luis Romualdo Prieto. Presente

HERALDO DE ZAMORA envía su más sentido pésame a los familiares del héroe.

F. E. T. de las J.O.N.-S.

La Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales, de Zamora, invita a todas las personas piadosas a la Santa Misa que se celebrará en la iglesia parroquial de San Vicente Mártir, el próximo día 18 de los corrientes, y hora de las nueve y media, para pedir por la salud de los heridos hospitalizados en nuestros Hospitales.

Español, zamorano, demuestra tu gratitud hacia los valientes heridos acudiendo a la iglesia antes citada, el día 18. ¡Viva España! ¡Viva Franco!

Quien niega su ORO a ESPAÑA mientras otros le dan su vida o la de sus hijos, es un español. Los descendientes de Judas no tendrán asiento en la ESPAÑA nueva.

Soldado que vienes de un frente y vas a otro; cuenta si quieres tus hazañas pasadas, pero no digas nunca adonde vas a realizar las venideras.

En interés de la agricultura La repoblación forestal y el cultivo del maíz

Burgos.—Por orden del Ministerio de Agricultura han comenzado en diversos puntos de España el interesante trabajo de repoblación forestal. Se sembrarán más de 300.000 árboles.

Esta labor se realizará por un procedimiento completamente nuevo, cual es, el de que éstos sean realizados por medio de una movilización de los afiliados a Falange, comprendidos entre los 17 y 40 años de edad, en las provincias en que dicha repoblación se vaya realizando. De momento se va a realizar la repoblación de los términos municipales de León, Palencia, Valladolid, Zaragoza, Soria y Burgos.

Para ello se han dictado por la Secretaría General de Falange Española la Tradicionalista y de las Jons, unas normas que establecen las obligaciones de los afiliados antes citados a prestar sus trabajos.

Solamente están exceptuados de esta obligación los que se hallen enfermos. El tiempo que se trabajará será de media jornada y el máximo dos jornadas.

Burgos.—Mañana se publicará en el "Boletín Oficial" una orden del Ministerio de Agricultura, disponiendo que se ponga en práctica el Decreto sobre el fomento y cultivo del maíz.

Nos ha manifestado el subsecretario que en dicha disposición se establece que a los cultivadores se les adelante la semilla y recibirán un anticipo de 100 pesetas por hectárea de secano y 200 pesetas por hectárea de regadío. Finalmente expresó que esta misión ha sido encomendada al Servicio Nacional del Trigo, al que se le han concedido 5.000.000 de pesetas con el fin de que verifique el anticipo.

Los comunistas españoles lanzan un manifiesto con motivo de los sucesos de Austria

Madrid.—El Comité provincial del partido comunista ha dirigido a todas sus organizaciones, comités de fábricas y talleres y al pueblo madrileño una carta abierta con motivo de la ocupación de Austria, de la que entresacamos estos párrafos:

«El partido comunista español propone a todo el pueblo antifascista que se celebre una movilización de todos los antifascistas para llevar a cabo la propuesta hecha recientemente por el jefe del Gobierno en su alocución de hace algunos días al país.

Austria ha sido invadida, pero así como de España conseguiremos expulsar a los invasores, con la cooperación de todos los proletarios del mundo, haremos que brille el sol de la libertad tanto en Austria como en Italia y en Alemania.»

FUNERARIA Hija de Sever SERVICIO COMPLETO. TRASLADOS ARCAS CORONAS. Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

Doctor Velasco RAYOS X RAYOS ULTRAVIOLETA DIATERMIA - CORRIENTES. Ha trasladado su Clínica a Avda. de J. A. Primo de Rivera, 2, pral. Consulta: de 10 a 12 y de 4 a 6. Teléfono, 1567.

F. E. T. y de las J.O.N.-S.

Tu ayuda económica a la Organización Juvenil, por pequeña que sea, servirá para un fin grande: educar a la juventud en la noble aspiración de esta consigna: «POR EL IMPERIO HACIA DIOS».

Todos tenemos la obligación ineludible de contribuir con el mayor esfuerzo a la tarea de la reconstrucción de España. Pero no basta. Está el deber imperioso también, de preparar su futuro. Esa es la obra de la Organización Juvenil. Piensa si merece tu ayuda.

Juventudes españolas: nuestro destino es ser la vanguardia de la España Imperial.

SE ARRIENDA Panera y bodega, en la calle de Moreno, Razon: Ramos Carrión, 56, principal.

POR NO PODERLA ATENDER vendo camioneta Chevrolet, seis cilindros, a toda prueba y recién calzada. Para tratar con su dueño, Santiago Ledesma, en Muga de Sayago.

CORTA DE ENCINA Se arrienda en el "Monte Coto", de Villalpando. Para tratar, con Vicente Cuadrillero.

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE. NUEVO TEATRO. TELEFONO 1315. Hoy MARTES: Butaca, 2 ptas. A las 6'30 y a las 10'15. COMPAÑIA DE COMEDIAS BASSO-NAVARRO. Esta noche me emborracho. Mañana MIERCOLES: Butaca, 2 ptas. Otro suceso cómico de Antonio Paso. El juzgado se divierte. El JUEVES: Butaca 2 pesetas. A petición de distinguidos aficionados La opereta cómica de MUÑOZ SECA. Los extremos se tocan.

La fonta del bote Teatro PRINCIPAL. El SABADO: (San José) Estreno de la producción española de Artistas Asociados 1938. INCERTIDUMBRE Creación de Hilda Moreno y Ramón de Sentmenat. El DOMINGO: Grandioso estreno de la super-joya de Artistas Asociados 1938. El fantasma va al Oeste Creación de Robert Donat con Jean Parker y Eugene Pallete.

Suma pesetas 3.260'00 Suma anterior 38.821'65 Total hasta la fecha 42.081'65

AVISO

Habiéndose descongestionado y dados los fines patrióticos a que es destinado, se avisa al público en general y entidades del Estado, que continúa la recogida del papel insertible, en el almacén provincial, sito en el sótano del Hospicio calle de Alfonso XII. Lo que se pone en conocimiento de todos para que no desperdicien un sólo papel. Zamora 15 de marzo de 1.938. II año triunfal. El Gobernador Daniel Arraiza Goñi

CLINICA MEDICA Enfermedades del aparato digestivo FRANCISCO PASCUAL TASCÓN. Carniceros 2 Zamora. Diatermia Corrientes (Paseo de San Martín)

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Al sacar la petaca y buscar el cigarrillo, acuérdate de los que luchan en el frente, y deposita tu obsequio de tabaco en las luchas colocadas en los Cafés y Teatros, que Frentes y Hospitales hará llegar a los fumadores de las trincheras y Hospitales.

Antiguamente se creía en duendes, hoy eso queda para los rojos que van convertidos en fantasmas a sus jefes en los momentos de peligro, nuestros soldados trabajan por una España grande y culta, bien se le puede hacer el obsequio modesto de un cigarrillo, en cuya lumbre verán los rojillos el próximo parapeto el fantasma de lo que ellos no tienen, una retaguardia que se preocupa del que combate.

Los catalanes esperan, muy pronto, la entrada de los soldados de Franco en Barcelona

Resumen general de los mercados nacionales

El tiempo ha estado bueno para el campo, seco, suave; superior en suma, con temperaturas algo bajas por las mañanas, escarchando algo por las tardes todas han sido espléndidas para el paseo.

En el campo continúa la gran actividad por todas partes. Siguen sin reposo al ganado, que está trabajando la jornada intensiva. Siembras de primavera, arreglo de huertas, regulaciones, abonado, podas; son días ahora en que se ha hecho una gran labor en todas las tierras, porque, repetimos, todo el campo está salpicado de parcelas de labor, yendo y viniendo, pasando y repasando.

La impresión en general, es buena, porque el no haber flovido con lo que había caído al empezar el invierno, ha mejorado el porvenir; y como por otra parte se está sembrando todo, lo ha permitido y permite el tiempo, hay que contar con que se ha de hacer una aceptable cosecha de cereales en España, por haberse logrado una buena zona cultivada.

Del sur vienen buenas impresiones y buenas de Marruecos y Canarias, porque aun siendo corta la zona cultivada, este año habrá cosecha; ya repigan las cebadas allí, con muy buen aspecto. Y el que haya cosecha en Marruecos, Baleares y Canarias es muy interesante, enormemente interesante para nuestra economía.

Aragón, en donde sus tierras son excesivamente sedientas y todo el agua admiten perfectamente, ya dicen, afirmar que viene buena cosecha, que no estorbaría ahora algún golpe de lluvia para arreglar un poco la corteza de las tierras; con poca agua. Aquí, en esta región, aún no se necesita, pero en la segunda quinena de este mes, convendría que lloviera algo.

TRIGOS.—Se han vendido bastantes partidas de trigo, en términos generales, y se han expedido varios sacos por Santander y Sevilla hacia Baleares. La fabricación peninsular también ha comprado bastante trigo en distintas provincias. En las partes de Extremadura, las existencias son muy a menos y surten con dificultad a los mercados del sur, que han llevado candeales y blanquillos falta de recios semolares.

El Servicio Nacional del Trigo funciona perfectamente.

CENTENO.—Hay algunos lotes bastante regulares, esperando el permiso de salida, y conviene que esto se

haga en seguida, porque la época del gran consumo centenero es ahora al empezar la primavera. Los precios han sido a 47, con saco, en Castilla, aunque se habla de este mismo precio, sin saco en Aragón.

CEBADA.—Continúa el precio minimal de 45, con saco, que no sabemos si se sostendrá. Pudiera ser que costara trabajo sostenerse tan alta cotización, porque hay existencias regulares.

AVENA.—Se ha operado sobre vagón, a 40 pesetas, sin saco.

ALGARRROBAS.—Se ha operado bastante, a 36, sin saco, y a 3750 con envase, en estación de la línea Medina-Salamanca-Avila. Queda alguna oferta a 38, con saco. Las existencias van ya muy a menos.

YEROS.—Han estado animados en cotización, vendiéndose a precios altos alrededor de 37, con saco.

MUELAS DURAS.—Se ha operado en vagones, a 39'50, con saco, y hoy, la poca oferta que viene ya pide más precio, poco más, pero también las existencias son muy cortas.

Se desconocen operaciones de maíz, vezas, habas y guisantes.

HARINAS.—Este polvo está sostenido con cierta desigualdad de posición de unos mercados a otros; y esto depende solamente de la mayor o menor facilidad de contacto con los mercados productores o abastecedores.

El tipo de 69 pesetas, con saco, sobre vagón, para las harinas de los nuevos producidos, es el tipo más corriente.

Se ha operado a 67 y 68, pero en cambio, se han hecho muchas ventas a 70, con saco.

De las harinas anteriores, sigue habiendo ofertas a 73, sin lograrse ventas, haciéndose algunas de 71 a 72 pesetas, según tipos más o menos buenas.

De harina de centeno hay pocas ofertas, pero la tendencia es muy firme. Se pretenden a 70 pesetas.

Harinas bajas no se ven ya por el mercado. Solamente alguna tercerilla superior, suelta, blanca, que realmente puede llamarse harina baja, y que se vende de 55 a 57 pesetas, con saco.

SALVADOS.—Los piensos de fábrica continúan en buena disposición. No se han registrado, sin embargo, nuevos avances, pero se venden bien todas las clases.

Tercerilla baja a 40, cuartas corrientes a 32, con saco; comidillas a 28 y 29, según sean más o menos blancas, y salvados a 32, con saco, en estaciones de origen.

León Blun se dirige al pueblo francés

París.—El jefe del nuevo gobierno francés, León Blun, ha pronunciado un discurso dirigido al pueblo francés, para decirle que después de haber presentado sus ministros a su Presidente, los presentaba a Francia, añadiendo que no es este el gobierno que él buscaba para formar un gabinete de unión sagrada en torno al Frente Popular, pero que no dejaba de seguir sus gestiones para llegar a ello, dada la gravedad de los momentos que atravesaba Francia.

Agencia de informaciones roja instituida en Bruselas : : : : Bruselas.—Se sabe que una nueva agencia de la España roja, se ha fundado en Bruselas. Se llama "Agencia de España", y suministra cotidianamente a los diarios belgas informaciones del gobierno rojo.

La prensa publica numerosos artículos de protesta, interpretando la gran indignación de la opinión pública contra la desleal y partidista telegrafía del gobierno, el cual ha autorizado también la publicación en Bélgica de un diario en lengua alemana antinacionalista y antihitleriano, redactado por prófugos políticos alemanes.

La producción española constituye una unidad al servicio del destino superior de España.

Los catalanes nos esperan de un momento a otro

Perpignán.—Se conocen detalles de las operaciones que se desarrollan en tierras de Aragón, facilitados por algunos evadidos de Cataluña. Se sabe que la rapidez del avance de las tropas del Generalísimo Franco, es tal, que en cuatro días han recorrido las dos terceras partes de las distancias que les separa del límite de Cataluña, existiendo la creencia de que muy pronto pondrán los pies en esta región.

LOS ARTICULOS DE LUJO

A los efectos del recargo del 10 por 100 sobre nuevos artículos para subsidio pro combatientes, se entiende por artículos de lujo a los expresamente consignados en la orden de fecha 4 de Marzo corriente, y cada uno de ellos con la extensión que le corresponda según el artículo 210 de la vigente Ley del Timbre.

La próxima Asamblea de las Diputaciones de régimen común en Valladolid

Burgos.—La Diputación provincial de Burgos aprobó una moción del presidente, que será llevada a la asamblea de las Diputaciones de régimen común que tendrá lugar en Valladolid el próximo día 16 del corriente, y cuyo trabajo abarca los siguientes puntos:

- 1.º Reconocimiento de la plena personalidad jurídica de las Diputaciones, con amplitud de cometido y economía independiente.
- 2.º Igualdad de trato por las disposiciones legales y reglamentarias a todas las Diputaciones.
- 3.º Proclamación del principio autonómico en la designación de provincias.
- 4.º Intensificación de las atenciones benéficas.
- 5.º Vías de comunicación a cargo de los organismos provinciales.
- 6.º Traspasos de servicios, obras y establecimientos del Estado a las Diputaciones.
- 7.º Unificación de Juntas y organismos provinciales, mediante su absorción por las Diputaciones.
- 8.º Extensión del cometido de carácter municipal, y
- 9.º Robustecimiento económico mediante revisión de carga, recaudación de Contribuciones directas, creación de arbitrios y participación en los ingresos de algunos productos monopolizados y abono de las cantidades pendientes de pago.

El traslado de los ministerios

Burgos.—Esta mañana, dió comienzo el traslado a Santander del Ministerio de Obras Públicas.

El ministro, acompañado del subsecretario del Departamento ha marchado a la capital de la Montaña.

También ha dado comienzo el traslado a Bilbao del Ministerio de Industria y Comercio, que antes de fin de semana quedará instalado.

El traslado de Ministerios : : : Inauguración de un Sanatorio Santander.—Ha quedado apto para el servicio, el Sanatorio Ampuero. Hoy serán instalados en él 150 enfermos, y próximamente tendrá lugar la inauguración oficial.

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

¡Viva el Generalísimo Franco!

HERALDO en la provincia Bendición de una capilla

El día 5 del presente mes, fué inaugurado un oratorio público en la Dehesa de Soguino, construido a expensas de doña María Nuño Vicente, viuda de don Francisco Escudero.

El oratorio estaba adornado con exquisito gusto artístico. Lo bendijo y dijo la Santa Misa, el Arcipreste de Bermillo de Sayago, don Ildefonso Gago, asistido de los señores curas de Alfaraz, Santiz, Viñuela y Santa Elena de Ledesma.

Asistieron al acto los hijos de doña María, don Manuel, y don Julián Escudero, con sus respectivas esposas, doña María y doña Petra, y sus hijas, don Agustín y la señorita Lucía Escudero, el dignísimo Juez de Instrucción de Ledesma, su esposa e hija y el señor médico de Alfaraz.

Todos fueron obsequiados con un suculento banquete.

Reciban nuestra cordial enhorabuena los dueños Soguino, por la feliz inauguración de este oratorio.

La Unión y El Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros Fundada en 1864

Domicilio legal: VALLADOLID. Edificio de su propiedad, calle del General Mola, núm. 1

Seguros de INCENDIOS, COSECHAS, TRANSPORTES, ACCIDENTES y otros Ramos.

Subdirector en Zamora: EMILIO PRIETO

Santa Clara 61 Teléfono, 1728

Acción Católica

Los ejercicios espirituales que anteaayer terminaron en San Torcuato, con una admirable Comunion general han sido la cosecha moral, bendito apostolado ferviente de la Juventud Femenina de Acción Católica de Zamora.

Y no hay mejor camino, así para la reforma moral que el mundo anhela, como por el bien de la Patria, que todos los Estados buscan: formar la juventud en el culto de todos los valores del alma, juventud que fortalezca aún más la virtud de su fé, con el conocimiento profundo del dogma católico mediante una cultura religiosa que sea cimiento de la vida cristiana y a pilar como premio, de la paz de los pueblos.

La Junta Diocesana de Acción Católica, organizó los ejercicios espirituales dirigidos por dos Padres de la Compañía de Jesús, con amplio espíritu de generosidad, no sólo para las asociadas, sino para todas las jóvenes.

Y en efecto, todas las zamoranas acudieron, y anteaayer, después de llenar la iglesia y conuigar fervorosa mente, recibieron la bendición Papal dada directamente por el Delegado Pontificio, Monseñor Antoniutti, que dirigiéndose a las jóvenes, ponderó el fervor religioso de nuestras jóvenes españolas, y las alentó a seguir trabajando, dentro de la Acción Católica, por Dios y por esta España magnífica, ahora ejemplo en el mundo de martirio, valor y fé y por la que Su Santidad, siente un especial cariño y predilección.

Que estos Santos Ejercicios den el fruto de fé y virtud que son la juventud y la belleza del alma, para ser las dignas hermanas, esposas, hijas y novias de un pueblo de mártires y héroes como está siendo España.

La Delegada de Prensa de J. F. de A. C.

Junta provincial de Abastos

En la sesión celebrada el pasado día 12 por esta Junta se adoptaron entre otros importantísimos acuerdos, el de imponer las multas siguientes a los infractores de precios de tasa que continúan en vigor:

D. Tomás Mendez Biforcós, de Toro, 100 pesetas.

D.ª Herminia Fariña Seisdedos, de Fermose le, 500 pesetas.

D. Valentín García, de Ferreras de Ab jo, 25 pesetas.

D. Felipe Cre po, de Zamora, por haber a la vez quebrantado el depósito de cebada que se le tenía requisado, 5 000 pesetas.

D. Felipe Ramos de Morales, de Toro 1.000 pesetas.

D.ª Juana Díez Aparicio, de Toro, 100 pesetas.

D. Miguel Sánchez Sánchez, de Toro, 100 pesetas.

D. José Alonso Quirós, de Toro 100 pesetas.

D. Victor Bernal Díez, de Toro, 100 pesetas.

D. Tomás Mendez Biforcós, de Toro 300 pts. por tercera reincidencia.

D. Pedro Rodríguez, de Toro, 100 pesetas.

D. Raimundo González, de Toro, 100 pesetas.

D.ª Laura Jambrina, de Toro, 100 pesetas.

D. Isidro Blanco, de Toro, 100 pts. Zamora 14 de Marzo de 1938. (Segundo Año Triunfal)

El Gobernador Civil Presidente, Daniel Arzaiza Goñi

Ningún placer en la retaguardia sin un sacrificio por la vanguardia. Hé ahí el lema que no hay que olvidar. ¿Y qué mejor placer y recreo y satisfacción que la lectura de un periódico humorístico que nos alegra, nos distrae y aleja de nosotros el tedio y la preocupación? Es natural, pues que busquemos ese descanso y ese placer. Pero para ello, el periódico que comiemos, que leamos y que propaguemos, debe ser

LA AMETRALLADORA

Primero Porque LA AMETRALLADORA es el mejor periódico humorístico, con páginas a cuatro colores; dibujos de Lilo, Tono, Manó y Aróstegui; teatro humorístico; parodia de periódicos rojos, etc.

Segundo: Porque su precio-25 CENTIMOS es sumamente económico.

Tercero: Porque, además y sobre todo, POR CADA EJEMPLAR QUE COMPRA MOS, SE REGALAN DOS GRATIS A LOS COMBATIENTES.

Y los combatientes tienen perfectísimo derecho—mucho más que nosotros—a reír y a tratar de olvidar las penas y fatigas.

Y es una obra de caridad el facilitárselo.

Españoles todos de la retaguardia, ayudad a vuestros hermanos de la vanguardia, comprando todos el semanario

LA AMETRALLADORA 16 páginas 25 céntimos

Iñigo Villoria
ABOGADO
Consulta de 2 a 5
Benavente, 6, 2.º ZAMORA

MOTOR "CROSLY"
Vendo, de aceite pesado, de 20-22 P., seminuevo horizontal. Informes en esta Administración.

DE ALBILLO, CLARETE FINO DE MESA
Se vende, desde esta fecha, en la acreditada bodega de Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9'60 los 16 litros.
Horas de despacho: de 11 a 2.

AMA DE CRIA
Se necesita, para criar en su casa. Zapatería "El Cañón", Santa Clara, Zamora.

MOTOR
Vendo, de aceite pesado, de 25 a 30 P. Dirección, Miguel Arroyo, Zamora.

Sección de Anuncios Económicos

Dr. Población
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1.ª izquierda MADRID
Consulta de tres a seis
Teléfono 43.256
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por las mañanas de once a uno

HERALDO DE ZAMORA: Apart. 13

PASTOS
Se arriendan los de espigadero y hoja de viña, del término municipal de Corrales (Zamora) para 1.500 cabezas lanaras.
La subasta se celebrará el día 19 a las seis de la tarde.
Informará el presidente del Sindicato de dicho pueblo.
José Fresno

Banco Español de Crédito
Sucursal de Zamora
Realiza todas las operaciones relacionadas con el Servicio Nacional del Trigo
facilitando a los agricultores e industriales estos servicios en esta Sucursal de la capital y en todas las establecidas en esta provincia:

Benavente Puebla de Sanabria
Bermillo de Sayago Toro
Fermoselle Villalpando
Fuentesaúco Zamora

SUCURSAL DE ZAMORA
Plaza de Sagasta, número 24
(ESQUINA A SAN GIL)

SE VENDE
Un motor eléctrico de 12 H. P. Para informes en esta Administración.

SE VENDE
puertas y ventanas de derribo y un solar sifo céntrico, de 400 metros cuadrados.
Razón: Tres Cruces, "Villa Amelia"

SE ARRIENDA O VENDE
Una heredada de tierras, en los pagos de Valderrey y Guimaré.
Para tratar, en Zamora, Carniceros número 1.

PERDIDA DE UN PENDIENTE
Desde la calle de la Amargura a las Tres Cruces. La persona que lo haya encontrado se le ruega lo devuelva, por tratarse de un recuerdo de familia, a su dueña Antonia Coredera García, en el Cementerio de San Atilano, (casa del conserje), donde se le gratificará.

SE VENDE
máquina de coser, seminueva.
Razón: Garage Laguna.

SE ARRIENDAN
...Trescientas hectáreas de tierra de labor, monte alto y bajo en la Dehesa de Valdemembre, término municipal de Sanzoles.
Informará Ramón Cortina, calle Fabriciano Cid, 24, 3.º.

GUADANADORA
se compra en buen uso, preferible marca "Deering" o "Cormid"
SE ARRIENDA ALFALFA
de secano y regadío.
Ofertas: a Ramón Moyano, en Villaralbo.

SE NECESITAN
Medio-oficiales carpinteros. Calle de San Pablo número 1, darán razón.

SE OFRECE
...Señora, joven, de informes firmes, se ofrece para señora de compañía, en esta Administración.

El Imperio Alemán cuenta fusionada Austria con setenta y tres millones de habitantes

Gran concentración Nacional-Sindicalista

Santander.—En Torrelavega, ha tenido lugar una gran concentración nacional-sindicalista con el más brillante éxito. Por la mañana, en la Plaza de José Antonio, se celebró el Santo Sacrificio de la Misa, al que asistieron todas las autoridades provinciales y locales y enorme cantidad de público.

A continuación de este acto, el Obispo de la Diócesis, bendijo los crucifijos que habían de ser entronizados en las escuelas, dirigiéndose después, acompañado de las autoridades, al Instituto Nacional, donde, bajo la presidencia del Jefe Nacional de los Servicios de Primera Enseñanza tuvo lugar la solemne ceremonia de entronización del Crucifijo.

Pronunciaron discursos, el caudatario señor Vargas, y otras personalidades.

En una tribuna que se había construido para tal fin, las autoridades presenciaron el desfile de cadetes,

flechas y pelayos, con las secciones de Falange.

Por la tarde, se celebró la gran concentración nacional-sindicalista, a la que concurrieron más de doce mil personas. Este acto fué presidido por el Subsecretario de Acción Sindical, a quien acompañaban en la tribuna los gobernadores civil y militar, comandante militar de Torrelavega, subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda, jefe provincial de Falange y otras jerarquías y representaciones.

Los discursos que pronunciaron los señores Suárez Vizcaya, Torres, Ballesteros y el asesor técnico de Educación Escolar fueron recibidos con entusiastas ovaciones.

La muchedumbre al final de esta grandiosa concentración, entonó los himnos patrióticos, vitoreando a España y al Caudillo.

Por último tuvo lugar el desfile ante las autoridades.

Representante nacional en Argentina

Sevilla.—Ha llegado a esta ciudad procedente de Buenos Aires, el representante de la España Nacional en la Argentina, que ha dado cuenta que en aquel país existen grandes simpatías por el Movimiento que encabeza el Generalísimo Franco, a pesar de la propaganda hecha por los rojos.

Todos los españoles domiciliados

en la Argentina, sienten vivo entusiasmo por el Movimiento Nacional.

Congreso Eucarístico internacional: Lisboa.—En breve partirá la peregrinación portuguesa que asistirá al Congreso Eucarístico internacional de Budapest.

RESURRECCION DE BELCHITE

En Belchite, se alzó muy pronto una de las más hermosas ciudades. Esto será la recompensa o la respuesta adecuada a la Historia, mejor dicho a los rojos. Ahora no se dejan las cosas como la guerra las dejó. No gustan los españoles de la España de Franco, de abandonar las ruinas al tiempo, ni dejar que las poblaciones, los montes, los bosques, los puentes, etc., que destruyó la vesania marxista, se vayan reponiendo por sí mismo a fuerza de tiempo, o que el tiempo mismo los acabe de aniquilar. Donde hubo un puente, se alzó otro mejor; donde fué incendiado un bosque, surgirá otro más pujante y hermoso; donde floreció una villa, se alzó una ciudad próspera y bella. Los monumentos serán reconstruidos tal y como fueron. Belchite será una ciudad modelo, que nace de nuevo por inspiración genial del Caudillo.

He aquí la diferencia entre la guerra que sostienen el fascismo y la que provocó el marxismo. Este es absolutamente destructora. Destruye todo, lo material y lo espiritual; quiere reducirlo todo a la nada; quiere dejar tabula rasa del mundo y de las civilizaciones, para hacer una a su gusto. El fascismo —ya sabemos que damos este nombre general a este movimiento regenerador de los pueblos—va construyendo detrás de las victo-

rias, es decir ya organizando ya la paz prometida y fecunda. Recordad cómo detrás de las vanguardias italianas en Abisinia, surgían las autopistas, los puentes y los poblados como por arte de birlibirloque. Recordad cómo Alemania no ha hecho sino florecer en todas sus ciudades, sino instituciones nuevas y barrios nuevos. Y recordad sobre todo cómo el problema del paro no existe ya ni en una ni en otra.

Y por último, daros cuenta del ritmo que lleva nuestra retaguardia. Detrás de las victorias de los soldados de Franco, se hace surgir la vida nueva pujante y fecunda. No nos asombrará en ver convertida a Belchite, hoy en ruinas, en una ciudad modelo. Es más de admirar esta rapidez de organización de los convoyes de socorro que inmediatamente distribuyen, pan blanco y ropas a las ciudades liberadas. No han pasado 24 horas de la conquista de un pueblo o ciudad y ya sus habitantes tienen pan, vestidos y lumbre.

Pero las noticias son mucho más elocuentes que cuantos comentarios podamos hacer.

España conducida por Franco, ha enterrado al marxismo. El desmoronamiento de todos los frentes habla a la conciencia, de un término el drama histórico más grandioso que conocieron los siglos.

Después de la entrada de las tropas alemanas en Austria

Austria toma medidas contra los judíos: Viena.—Se ha declarado el cese inmediato de todos los jueces y fiscales de raza judía. Por el ministro de Justicia ha sido igualmente decretada la prohibición de admitir a judíos y semijudíos en la carrera de leyes.

Se refuerza el gobierno inglés: Londres.—El primer Canciller ha invitado al Canciller primero del ducado de Lancaster a formar parte del gobierno, y éste aceptó el encargo, que le designó el primer ministro de consejero del Aire.

Las tropas francesas acuarteladas: París.—Las tropas francesas de guarnición en la línea Maginot, permanecen acuarteladas, en vista de los sucesos internacionales.

Informaciones tendenciosas: Berlín.—Se siguen con gran indignación las informaciones de fuente francesa, según las cuales Alemania prepara de un momento a otro la invasión de Checoslovaquia.

Inquietud en Checoslovaquia: Praga.—Una cierta inquietud reina en todos los medios por los sucesos internacionales. Las guarniciones de la frontera han sido reforzadas. Por otra parte, se observa con inquietud que los alemanes sudetes están decididos a pedir su autonomía usando todos los resortes de la propaganda y aprovechando los sucesos de Austria.

Aviones alemanes volaron sobre Checoslovaquia?: Praga.—La agencia oficiosa checoslovaca, da cuenta en un comunicado de que en la noche del 12 a 13 volaron sobre territorio checoslovaco un grupo de aviones militares alemanes, produciendo gran pánico.

Una protesta por vía diplomática, ha sido formulada por esta causa al gobierno alemán.

Este ha contestado dando la seguridad de que si el hecho denunciado es cierto, contradice las severas instrucciones del gobierno alemán.

Promete el gobierno alemán la apertura de una encuesta a fondo para comprobar tales extremos, y espera la solución del incidente de una manera totalmente satisfactoria.

La bandera austro-alemana en Varsovia: Varsovia.—En la Embajada de Austria ondean juntas las banderas de Austria y Alemania.

La emigración de judíos desde Austria a Polonia alcanza en estos momentos proporciones extraordinarias, cancelándose la cifra de los ya emigrados de 24.000.

El nuevo mapa del imperio alemán: Berlín.—Todos los periódicos del Reich, publican el nuevo mapa del Imperio alemán, del que han desaparecido las fronteras austrólicas.

La población de Alemania alcanza con la fusión de los dos Estados la cifra de 73.000.000. El ejército alemán, pues, cuenta hoy día con un millón de soldados más.

El Führer en Viena: Viena.—Una inmensa muchedumbre, se ha estacionado frente al Hotel Imperial, donde se hospeda el Führer Canciller, pidiendo que éste se dirigiera a la multitud.

La Prensa inglesa, de acuerdo con Chamberlain: Londres.—Las declaraciones hechas por Chamberlain en la Cámara de los Comunes, ha causado favorable impresión en todo el país e incluso son aprobadas por la Prensa, que subraya la actitud de Inglaterra, respecto de los acontecimientos de Austria.

Los judíos piden auxilio a Francia: París.—El ministro de Negocios Extranjeros, Paul Boncour, ha recibido una carta de la Oficina Internacional de Refugiados, en la que se le da cuenta que Suiza y Checoslovaquia, han cerrado sus fronteras a los judíos, por lo que estos acuden al auxilio de Francia.

Austria saluda al Führer: Viena.—En la Plaza del Palacio Imperial, ha tenido lugar la recepción del saludo oficial del pueblo austriaco al Führer Canciller, que revisó las fuerzas, siendo aclamadísimo.

NUESTRO AVANCE EN ARAGON

El ejército rojo no existe, lo hemos triturado concienzudamente

El marxismo no alentará jamás en la España que nace

Puedo deciros que los soldados vencedores los he dejado en Alcañiz, que he recorrido sus calles con una emoción grandísima, que no había sentido jamás desde las jornadas heroicas de Santander y Asturias. Que puedo aseguráros también que el ejército rojo no existe, es una quimera, es una ilusión, es un ente extranjero o nacional que se ha esfumado o más bien que he mos triturado concienzudamente, para que el marxismo no aliente jamás en la España que nace.

Pero junto a esta emoción de la jornada más extraordinaria de la campaña aragonesa, quiero daros detalles breves de mi viaje de hoy. Por los caminos del triunfo voy a Híjar, y desde allí a Albalate del Arzobispo, pueblos totalmente saqueados y robados por la hora da puesta en fuga.

En Albalate del Arzobispo resalta en las mujeres y hasta los niños, que cuando ven un papel de la propaganda roja recogido curiosamente por nosotros, nos salen al paso para gritarnos: "¡Matarlos! ¡matarlos! Los que hicieron eso

han asesinado a mi padre"; y más lejos, otras mujeres que dicen: "Nos robado todo, nos han matado a padres y hermanos. Vengarlos, vengarlos. No nos importa la miseria, pero queremos venganza".

Desde aquí, sin tiempo para prolongar esta terrible emoción, hasta Andorra, donde ayer pusieron a última hora las plantas nuestros valientes soldados. Es aquí, en el pequeño lugar de Andorra, donde las columnas se dividieron, y mientras unas recorrieron y ocuparon Alcañiz, otras se encaminaron a Calanda, y en pos de ésta hemos llegado a tiempo justamente para oír decir a los soldados: "Pues ya llegan ustedes tarde. Los nuestros han entrado en Alcañiz". Pero es la información y esta alegría ha sido el último esfuerzo que nosotros necesitábamos para saltar del coche y recorrer el camino.

La carretera llena de hombres, de gritos y cantos patrióticos y lo que es más extraordinario, nos alcanzan también unos carros, en los que regresan las gentes que huyeron, que se enteraron no sé por qué arte de magia, de la feliz nueva y encantados regresaban a sus hogares a este Alcañiz, del que hoy ha tomado posesión la vieja inmortal patria de los españoles.

No se ha oído en toda la jornada un solo tiro la noche pasada. Más al amanecer, la caballería y los carros de asalto en acción combinada, desbordantes de entusiasmo, ocuparon la ciudad de Alcañiz y plantaron la bandera española en lo más alto de los edificios públicos. Cuando nosotros hemos llegado hacia pocas horas que se había completado la ocupación.

Traspassado el puente sobre el río y apenas entré por la calle Mayor arriba, en desfile emocionante nos salían al paso sus habitantes: abrazos, estrujones, caricias, lágrimas como aquellas otras que vimos y palpamos en los triunfales días de la montaña y de Asturias.

De una calle inmediata salió un montón de mujeres enflaquecidas y torturadas por los sufrimientos, que se nos echan encima con gritos indescriptibles, clamando: "Somos las de Teruel, las que han padecido prisión desde que los rojos

entraron en aquella capital hasta que anoche nos amenazaron con la evacuación inmediata o el fusilamiento esta madrugada. Y no han tenido tiempo ni de una ni de otra cosa, porque nuestro empeño nos ha salvado con las primeras luces. Ahora sí que nosotros podemos decir que en España empieza a amanecer. Pero por Dios, por España y por Franco, seguid vuestro camino, que más lejos aún están nuestros parientes, a los que nada ni nadie salvará si las tropas no llegan a tiempo y en esa inmensa tiranía de San Miguel de los Reyes esperan muchos miles de españoles la hora bendita de la salvación.

Estas pobres mujeres y estos niños nos salen al paso y nos estrujan y abrazan, buscan con exaltación terrible los trozos de bandera roja y gualda que llevamos en el coche y que besan con una unión y un patriotismo que nos emocionan a todos.

Dejamos esta gente y seguimos la visita de Alcañiz, que por lo rápido de la ocupación está casi intacta, viéndose casas con algunos impactos de cañón y nada más.

Todo lo restante es lo de siempre: sociedad, podredumbre, asco, asco como el suyo, el de ser marxista, que es suficiente.

Al final de la calle Mayor se yergue la Catedral llamada de Nuestra Señora del Carmen, verdadera maravilla. Por dentro, todo el edificio saqueado y sin una sola imagen, está convertido en almacén. Pero es el primer almacén que yo he visto, donde a la hora y a la hora se ha añadido el escarnio, porque precisamente en el altar mayor han hecho un mostrador de los víveres de la "colectividad"; de las cañillas otros despachos, donde por debajo de las ornatinas de las santas imágenes desaparecidas, se han puesto carteles diciendo: "Aquí se despachan las judías, allí se regala el arroz; aquí se expende el aceite; en el otro lado se entregan las patatas". Y luego toda la Catedral, como es lógico, sucia, llena de miseria y hecha un muladar.

En la Plaza Mayor saludo al general García Valiño, que ha

completado la maravillosa operación; y más lejos entramos en otro soberbio templo declarado monumento nacional, en cuya portada la imagen de María ha sido bestialmente decapitada. Dentro de la iglesia otro muladar inundo y apétitoso. Hay otro almacén con mostradores del tipo de tienda de ultramarinos en todas las capillas. Y en el espacio que un día fué altar Mayor, ahora provisionalmente, porque no hay donde meterlos, es tan allí los prisioneros españoles y extranjeros, porque otra vez hoy nos han salido al paso los restos de las fantásticas brigadas internacionales, formadas por la hez del Canadá, de Inglaterra, de América, de Checoslovaquia, de Francia, etc., etc., y estos hombres aventureros y tatuados, a los que corren todas las lacras, son los que habían ido a defender la República de Indalecio Prieto, que definitivamente se ha hundido.

No puedo prolongar más esta crónica, ni sería justo entretenernos más con frases huecas. Juzgado que con una jornada tan gloriosa, el botín incalculable ha estado muy a tono con la importancia del triunfo.

Sobran camiones por todas partes, máquinas de guerra, baterías, útiles de trabajo, parques móviles completos, parques automovilistas, todo se ha quedado no sólo en Alcañiz, sino desde Alcañiz a los pueblos de la retaguardia que fueron sorprendidos en esta marcha gloriosa e inolvidable.

Y para concluir de tanta emoción, tener la seguridad de que ésta no es una jornada más. Yo quiero que la tituleis como la jornada del milagro. Os lo decía al principio, cómo recorriendo centenares y centenares de kilómetros para llegar hasta Alcañiz, en cinco días de ofensiva se puede pensar que es cierto lo que estamos viendo. Pero si es cierto es porque Dios y el Caudillo nos guían siempre: por ellos, este milagro: un milagro más que se ha producido en esta nueva España, a quien Dios bendecirá por las rutas imperiales.

El nuevo Gobierno francés

París.—El nuevo Gobierno francés se ha constituido con los siguientes miembros: Presidente y Tesoro.—Bum. Vicepresidencia y Defensa Nacional.—Daladier. Coordinación de los Servicios de la Presidencia.—Vicente Auriol. Estado.—Paul Faure, Sarraut, Viollet y Steeg. Propaganda.—Frossard. Relaciones Exteriores.—Paul Boncour. Educación Nacional.—Jean Zay. Presupuesto.—Spinac. Colonias.—Moutet. Justicia.—Richard. Aire.—Suy la Chambre. Marina de Guerra.—Campinchy. Trabajo.—Serol. Comercio.—Pierre-Cof. Agricultura.—Monet. Comunicaciones.—Lebas. Interior.—Dormoy. Pensiones.—Albert Riviere.

¡Madre!

Inculca a tus hijos el sentido económico, haciéndoles recoger y guardar todo objeto metálico que encuentren en el camino a la PATRIA por medio de la REQUISICIÓN DE CHATARRA.

Frente al principio utópico liberal, que afirma la igualdad de los hombres ante la ley, el Estado Nacional-Sindicalista consigue la igualdad de los hombres ante el trabajo.

Hacia un Convenio Internacional D'Ors, Jefe Nacional de Bellas Artes, a París

Burgos.—El Jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes, D. Eugenio D'Ors se halla en París, donde ha celebrado conferencias con el Secretario de Estado de Bellas Artes de Italia, Antonio Morines, que es a la vez Secretario de la Exposición Biennale de Venecia, planeando la existencia del Arte Español de la Exposición Biennale de Venecia, planeando la existencia del Arte Español con el signo de imperio de la exposición que ha de celebrarse este año.

D. Eugenio D'Ors Jefe del Servicio Nacional de Bellas Artes, ha iniciado unas gestiones en Ginebra conducentes a lograr al establecimiento de un convenio internacional que permita la acción común en la defensa del patrimonio artístico nacional de cada país.

Por ser esencialmente personal y humano, el trabajo puede reducirse a un concepto material de mercancía, ser objeto de transacción incompatible con la dignidad personal de quien lo presente.